

CSIKI LAPOK

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Svoboda József könyv- és papírkerekedése, hová a lap szellemi részét illető minden közlemény, valamint hirdetések és előfizetési díjak is küldendők. Telefon hívószám 2.</p>	<p>FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. FEJÉR ANTAL ÜGYVÉD.</p>	<p>TÁRSZERKESZTŐ: Dr. ÉLTHES GYULA.</p>	<p>Megjelenik minden szerdán. Előfizetési ár: Egész évre 8 kor. (Külföldre) 12 kor. Félévre 4 kor. Negyedévre 2 kor. Hirdetési díjak a legelőszörban az árszámításhoz Készítettek nem adóznak vissza.</p>
--	---	--	---

A politikai helyzet.

Hetek óta szakadatlanul folytak a tárgyalások Bécs és Budapest között a végett, hogy a magyar politikai helyzetet ezen áldatlan állapotából a rendes kerékvágásba bevezessék.

Bécsen Lukács László volt ó-szabad-
elvtű pénzügyminiszter, Budapestet pedig
a koalíció vezérei képviselték.

A tárgyalások azonban mind máig
eredménytelenül végződtek, sőt most már
elmondhatjuk, hogy a kibontakozás ügyé-
ben még ott sem vagyunk, a hol voltunk
ezelőtt két héttel.

A kibontakozásnak sok akadály van!
Ezen akadályokat egyoldalulag elhárítani
a dolgok mai állása szerint lehetetlen.

Első és a legnagyobb hibát a bécsi in-
tűző körök akkor követték el, a mikor a
függetlenségi párttal való tanácskozások
megkezdésére és folytatására a király egy
már régen lejárt politikust és volt minisz-
tert küldött „homo regius”-ként.

Előre megjósoltuk, hogy Lukács László
minden kísérlete ok nélküli fáradság lesz.

Pedig Lukács minden elképzelhető mó-
dot kifejtett arra, hogy a függetlenségi
pártot megnyerje annak, hogy az önálló
bank eszméjéről mondjon le.

Justh Gyula és pártja, — mert most
ott állunk, hogy a függetlenségi pártban
Just egy új függetlenségi pártot alakított
magának, — pedig mindent elkövetett,
hogy Lukács kísérlete hiábavaló ne legyen.

Valjon miért kacérkodott Justh és
Holló Lukácsal?

Nem akarjuk hinni, hogy hidat ke-
restek a miniszteri tárcához, pedig több
oldalról ez a vélemény kezdett lábra kapni.

Ezen vélemény ellen Just Gyulának
és Holló Lajosnak kezdettől fogva tiltakoz-
niok kellett volna, nem pedig a bizal-
matlanságot fejleszteni a már amúgy is
kiábrándult választó közönségben.

Mert ha Justhék továbbra is így vis-
selkednek, még egy esetleges kibontako-
zás sem ígér tartós békét.

Legnagyobb hiba, hogy a független-

ségi pártban új csoportok kezdenek ki-
alakulni és ezek a csoportok áskálódásai
újabb és újabb csoportokat kötnek és akkor
az egységes program, az összetartó erő
szétforgácsolódva megsemmisíti azt is, mit
elérni eddig remélhetünk.

Ilyen körülmények között vártuk a
döntést.

Mert milyen lehetett volna az a kirá-
lyi döntés? Semmiesetre sem olyan,
hogy Magyarországon bárkit is kielégít-
hetett volna.

Mert az, hogy Lukácsot a király meg-
bizná kabinetalakítással és Lukács össze-
szedte volna leendő kabinetjének tagjait,
az még egyáltalán nem megoldás, mert
nem lévén neki ez idő szerint pártja, párt
nélkül alkotmányosan kormányozni nem
lehet.

Az alkotmányellenes állapot pedig,
hogy mit eredményez, azt már jól tudjuk
és jól tudhatják Bécsben is.

Jobban jött volna ki Lukács, ha őszir-
tén Kossuth és Apponyi elé tárja a királyi
véleményét, nem hallgatva el semmit, a
mint tette, és akkor ez a két államférfi
tekintélyével a függetlenségi pártot felvi-
lágosította volna, hogy a kibontakozás
csak az általuk készített kibontakozási terv
szerint lehetséges.

A béke feltételeit csak kölcsönös en-
gedékenységgel lehet megállapítani.

Nagyon helyesen járt el ő felsége,
hogy a válság megoldását kitolta az őszre.
Legalább a politikai uraknak lesz idejük
a kibontakozás módjai felett gondolkodni,
tanácskozni.

Örömmel fogadták a pártok a hely-
zetnek elodázását, mert ennél okosabbat
a jelen helyzetben kigondolni alig lehet-
ett volna.

Az elhalasztásban azonban egy bizo-
nyos hagyományos politikát konstatálhat-
unk Bécs részéről. Evszázadok óta így
van s talán így lesz, hogy a bécsi intűző
körök a magyart megpróbálják először
erőszakkal puhítani és ha nem sikerül így,
akkor megpróbálják kibővíteni a folytonos
halogatással.

A válság most is éppen ilyen hely-
zetben van. Valjon fog-e sikerülni az, a
mit céloznak, t. i. hogy mi kiesünk ab-
ból az időből, amelyik szükséges ahhoz,
hogy az önálló bankot elkészítsük a meg-
valósításra. Ez okoz gondot a nyári szün-
etel alatt.

Vigasztaljuk magunkat Deák Ferencz
egy mondatával, amely így hangzik: „a
magyar olyan mint a tojás, — minél to-
vább főzik, annál keményebb lesz”.

A kereskedők munkaideje.

Talán senki se rabja annyira foglalkozásá-
nak, mint a kereskedő, aki közvetlenül a fo-
gyasztókkal van érintkezésben. Nemesak hogy
finomnak, udvariasnak, bizonyos tekintetben
művelteinek, szolgálatra késznek kell lennie,
de meg kell tudnia, hogy a kereskedő ott
legyen minden humanus, kulturális mo-
zodalomban még pedig nemesak mint szem-
lélő, hanem mint adakozó és együttműködő.

De maga a kereskedő is szinte telhetetlen
munkájában önmagával és alkalmazottaival
szemben. Ezért igyekszik üzletét minél előbb
hozzáférhetővé tenni a közönségnek és szívós
makaasszággal igyekszik kihúzni a munkaidőt
ameddig csak lehet. Nálunk például este 8
óraig.

Ez a rengeteg hosszú idő nincs hasznára
a kereskedőnek, a boltosnak és nincs rá szük-
sége a közönségnek. Mert a fogyasztást nem
fokozzák a kinyitott boltok. Senki sem azért
megy az üzletbe, mert már, vagy még nyitva
van, hanem, mert valamely irányú szükségletet
kell fedeznie. Ezt pedig akkor is megtenné,
ha az üzlet nem esti 8 óráig, hanem mondjuk
csak 6-ig volna nyitva. És ha esetleg egyik
nap már nem volna a beszerzésre ideje, bizo-
nyos megleszi a következőn és pedig ugyan-
amúgy a kereskedőnél, akinek bizalma, szokása,
vagy egyéb ok vezeti szokta.

De meg a publikum ez irányban szoktat-
ható is. Amint tudja, hogy a postára csak bi-
zonyos ideig mehet, úgy alkalmazkodik a bol-
tok kiszolgálásának idejéhez is: és napi szük-
ségleit idejekorán fedezni fogja akkor, amikor
a kereskedő rendelkezésére áll.

Ezért bizonyos irigységgel nézik a keres-
kedelmi alkalmazottak, mikor délután 6 órákor
az iparosok felszabadulnak testi munkájuk alól,
hogy a nap hátralevő idejét tetszés szerint
tölthessék, míg a boltosok csak 8 órákor vál-
nak szabadokká. Azt az ellenetést nem fogad-
juk el, hogy az iparos munkája terhebb.
Mindenképp sulyossá tesz a folytonosság
és hosszú munkaidő.

De amint kimutattuk, nincs szükség a bol-
tok nyitvatartásának idejét gumiszertűen nyuj-
tani. De arra igenis szüksége van az alkalm-
zottnak, hogy néhanapján ők is emberi vol-
tukra emelkedhessenek, hogy családjukkal is
együtt lehesseken naponként, hogy a társas
együttélés nyújtotta szellemi élvezetekből szin-
tén kivélhesse részét.

Okos volt Nagy Károly császár, aki egy
osztotta be idejét, hogy három nyolc-nyolc
óraig égő gyertya szerint igazodott. Az egyik
gyertya a munkáé, a másik a szórakozásé, a
harmadik a pihenésé volt. A mai szociálista
jelszavak nem újak már, Károly is alkalmazta
őket. Igaz, hogy ő császár volt. De akár mint
nézük ezt a kérdést, egy bizonyos az, hogy
minden embernek joga van követelni, hogy
olyan foglalkozást nyújtsanak részére, melylyel
testi és szellemi egészségét megőrizheti. A
kereskedőnél tisztára méltányossági kérdés,
hogy a közönség legalább nyáron a testet és
lelket 6-8 óráig hosszú üzleti szolgálatról fölmentse.
És bizonyos dolog az, hogy a közönség ha-
mar megszokná és méltányolná az új rendet,
az üzleteknek nyáron át korábban való bezá-
rását és vásárlni valóit hamarabb szerezne be.
Min áll tehát a kereskedő nyári raboltjának
mai súlyos kényszere? Azon áll, hogy a ke-
reskedő urak legyenek szolidarisak. Körözze-
nek egy ívet maguk között és állapodjanak
meg, hogy a nyári hónapokban kivétel nélkül
este 7 órákor üzleteiket bezárják. Ha erre
egyetemlegesen kötelezték magukat, — akkor
anélkül, hogy bárkinek ebből kára származzék,
— kereskedők és alkalmazottak felszabadulnak
pályájuknak a most szinte elviselhetetlen robott-
jától, kellemessé teszik a nyarat maguknak
és családjuknak, a közönség pedig az új ren-
det csak helyeselni fogja.

A „CSIKI LAPOK” TÁRCZÁJA.

Elza.

Irtá: D. I.

Ódon, szürke falu, mint mondani szokták,
patriárchális városkában lakott egymás szomsz-
sádságában két nagyon gazdag, előkelő szármá-
zású özvegy asszony. Nem voltak rokonok,
de szoros barátság fűzte össze őket, olyan
barátság, minő nagyon kevés létezik; — talán
a közös sors segítette elő azt a mély vonzal-
mat, mit egymás iránt végeztek.

Özvegyi szomorú napjaikat mindkettőjük-
nek egy-egy leánya vidította fel: Elza és
Irén. Egykoruk voltak s az egymás iránti
nagy szeretetet a szülőkötől ők is örökölték. A
két család az egész évet a városban töltötte,
csak a szünidő két hónapra rándultak át egy
gyönyörű völgyben fenyvesek közt fekvő, kö-
zös tulajdonukat képező s a világtól elrejtett,
kényelmesen épült nyaralóba, ahol közös ház-
tartásban is éltek.

Igy teltek az évek s mikor már a leánykák
iskoláikat végezték s nem kellett a szünidőre
várakozniok, a természet ébredése őket is már
utban találta csendes kis fészük felé, hol vé-
gig élvezték a természet csodálatos változásait
s honnan csak akkor szoktak visszatérni a vá-
rosba, mikor a borongó ős érzetét kezdte
fagyos lehetét.

Gyönyörű két leány lett belőlük; Elzának
kellemesen csengő hangja volt, Irén kitűnően
zongorázott; a legszebbek, legrajongottabbak
voltak a környéken s habár az évek egyre
teltek, hevesebben egyiknek sem dobbant meg
meg a szívecskéje.

Egy langyos, szép nyári estén, a mélabus
hold világítása mellett, elmerengve állt a nya-

raló terraszán a két kis család. Mély csend
honolt körülöttük s ők sem igyekeztek azt
megtörni.

A kellemes csöndet egy sürgönyt hozó szolga
léptei zavarták meg. Elzának egy nagyon tá-
voli cousinja: Gábor — kit még soh' sem
láttak — másnap odaérkezett, látogatását je-
lezte benne.

A váratlan hírt örömmel fogadták s a
leányok ezután már egész este azon tanakod-
tak: milyen lesz, barna, szőke, tetszeni fog-e
nekik? S lefeküdvé, álmodtak tovább róla; de
az igazi jövőt nem álmodta meg egyik sem.
Másnap a cousin megérkezett; a leányok
már első látásra el voltak ragadtatva tőle; deli
termésű, kedves, szelid módoru, kellemesen tár-
salgó, szép szőke ifju volt s már az első per-
cekben kedvelt vendége lett a kis családnak s
igen szívesen fogadták körükbe hosszabb ideig.

Nagyon tetszett mindkettőjüknek, de azt
egyik sem sejtette meg, hogy közülük melyik
fogja inkább megnyerni az ifju tetszését: a
szőke Elza vagy a barna Irén; egyformán ud-
varias lévén mindkettőjükhez s különbséget
sohasem tett közöttük.

Kedélyesen töltötték el együtt a nyarat s
midőn végre elutazását elhatároztán, a csa-
láddal közölte, utolsó estén — mindnyájoknak
nagy meglepetésére — megkérte Irén kezét s
azt el is nyerte.

Elzát kellemetlenül érintette ez a váratlan,
komoly fellépés; elhalványodott, szíve hang-
osan kezdett dobogni, mert hisz' a szép cousin
képe az ő szívecskéjébe is belopódzott; rajon-
gással szerette ő is, de elrejtve érzelmeit,
senki sem tudott róla; — igyekezett azonban
magán uralkodni s kedvesen, mosolygó arccal
kivánt ő is szívecskéjét a boldog párnak, ám-
bár érezte, hogy neki itten maradása már nem

lehet, mert ha azoknak a boldogságát mindig
látnia kellene, talán megszakadna a szíve fá-
dalmában.

Az esküvőt a nyaralóban határozták meg-
tartani, mint rövid idő óta fennálló ismeretsé-
g-kötésük színhelyén s azért a még ott töltendő
utolsó napokra tűzték ki. Irén anyja leányától
megválni semmi esetre nem szeretett volna,
miért is Gábor rögtön megígérte, hogy város-
kájukba áthelyeztetni, ha csak lehet még esküvő
előtt, magát.

Elzának ekként még az a reménye sem ma-
radt, hogy elmenne valahova messzire s egy-
hamar nem fogja látni őket. Elhatározta tehát,
hogy elhagyja a kedves családi tűzhelyet, ott
hagyja anyját, kinek egyetlen reménye s vigasza
volt, mert hiszen előtte az élet most nyitva
áll s ha első szerelmében csalódní kellett,
talán többet szeretni sem tudna.

Elhatározását tett követte: megvárta, míg
a háznál minden elcsöndesedett, aztán leült
az íróasztala mellé s a következő levelet írta
anyjának:

Drága Anyám!

Szomorúságot fog okozni neked egyetlen
gyermeked, de bocsáss meg neki. — Irén
eszküvőjén ha jelen kell lennem s ha azután
is végig kellene nézmem a nagy boldogságot,
melyben élnék — meghasadna a szívem. —
Nemes hivatást érezek magamban s itt a ked-
vező alkalom, hogy rászánjam magam. Majd
ha kitűzött célomat elérem; én foglak léged
fölkeresni jó anyám; addig pedig ne feledd
el s szeresd továbbra is a te hűséges, en-
gedelmes

Elzát.

Csöndesen anyja ágyához osont, a levelet
a párnák alá rejtette, forró csókot nyomott
arcára és kezére vigyázta, hogy fel ne ébred-

jen, magához vette meggyújtott pénzét és ék-
szereit s aztán észrevétlenül suhant ki a szo-
bából. Gyönyörű holdvilágos éjszaka volt; a
kertre nyíló ajtó előtt még egyszer megállott
s mialatt még egy bucsu-tekintet vetett a ked-
ves otthonra s arcát a bucsukönnye árja el-
árasztotta, kezében kis podgyászával elűnt a
kertből s ment kitűzött célja felé.

Félév telt el, mióta Elza elhagyta a házat s
még mindig nem hallották hírt felőle. Irén és
Gábor boldogan töltötték házasságuk öröm-
teljes napjait. Elza anyja azonban vigasztalhat-
atlan volt.

Egy nap elhatározta barátnője, hogy szó-
rakozást szerez a szomorú anyjának s rándul-
janak le a közeli nagy városba, hol a szin-
házbán nem régtől fel egy új csillag, bal-
ványa a közönségnek, kiről a lapok is tele
voltak csodálatraméltó hangjának és kedves
játékának magasztalásával. A szomorú anya
ráállott barátnője kérésére, mert hisz' tudta jól,
hogy a félév előtti veszteség miatti bánatában
egy kis nemes szórakozás gyógyító irkét fog
hatni fájdalomtól megtört szívére.

Elkövetkezett a meghatározott nap, melyre
utazásukat kitűzték s a város több érdekes ne-
vezettségének megtekintése után, bekövetke-
zett az est is, melynek óráit felhasználva, szin-
házbá mentek. A színház az estén is zsúfolásig
volt közönséggel, figyelemmel várta mindenki
az új énekesnő felléptét.

Mint egy szép égi jelenség jelent meg az
új csillag a színpadon, zúgó tapsviharral és
virágok halmazától elárasztva; bánatos tekin-
tetével szokása szerint végig nézett a közön-
ségen, mintha keresett volna valakit; aztán
énekelni kezdett, szívének, lelkének egész szen-
vedését, gyötrelmét, vergődését beleöntötte a

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Egyházi kinevezés.** Gróf Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök a gyergyói egyházkerületben Takó János dírtói alesperes-plebánost gyergyói kerületi főesperessé, Miklós István gyergyóalfalvi plebánost alesperessé s egyházi tanfelügyelővé nevezte ki.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Bene Dénes csikszentmártoni kir. járásbírói joggyakorlatot a csikszentmártoni kir. járásbírói mellett alkalmazott ügyészségi megbízottak állandó helyettesévé kirendelte.

— **Beszámoló.** Dr. Nagy György a csikszentmártoni kerület országgyűlési képviselője június 27-én tartotta beszámolóját a kászoni községekben, hol lelkesen fogadták. Utjában községről községre nagyszámú hívei kísérték pártelnökökkel. Nagy György beszédét sürű éljenzés szakította meg; hívei biztosították őt bizalmuk és ragaszkodásukról. Beszélte még a pártelnök és Cseh Sándor joghallgató nagy tetszéssel.

— **Levéltárnoki vizsga.** Böjthy Gábor megyei allevéltárnok I. hó 3-án Budapesten az Országos Levéltár vizsgáló bizottsága előtt a levéltárnoki vizsgát sikeresen kiállotta.

— **Fürdői élet Tusnádfürdőn.** F. hó 3-án tartotta első értekezletét Tusnádfürdő az újonnan alakult vígalmi bizottság, mely hivatal van az idei fűrdőszezon tartama alatt a fürdővendégek szórakoztatásáról és multságok rendezéséről gondoskodni. — Az értekezleten Dr. Saffranek János fűrdőorvos, tb. megyei főorvos, a vígalmi bizottság elnöke elnököl. A vígalmi bizottságba beválasztottak városunk ifjúságából sokan, kik a fürdői életben tevékeny részt szoktak venni. A rendez. szertái és szombat esti multságok már legközelebb kezdtüket veszik. Ez estélyeken Kozák Dávid teljes zenekarával muzsikál. A m. kir. pénzügyminiszter az idenyre utoljára engedélyezte a tombolajátékát a szokott feltételek mellett. Dr. Gaal Endre fűrdőbiztos állandó tartózkodásra már Tusnádfürdőre utazott. A fürdővendégek száma rohamosan emelkedik. Az e hó végén tartandó Anna-báira az előkészületek lázasan folynak.

— **Doktorrá avatások.** Vitos Pál jogszigorlót I. évi június hó 26-án a kolozsvári Ferencz József tudomány-egyetemen a jogtudományok, Demény József jogszigorlót pedig ugyanakkor az államtudományok tudorává avatták fel.

— **Kettős esküvő.** F. hó 12-én szép családi ünnepély lesz Puskás Samu gyergyómezei földbirtokos házában. Ekkor tartja esküvőjét leányával Ágnés-el dr. Márton Vencel gyergyószentmiklósi ügyvéd, Emma leányával pedig Bajkó Andor petrozsényi bányaségdmérnök.

— **Esküvő.** Márton Sándor csikszentmártoni kir. járásbírói jegyző I. hó 17-én tartja esküvőjét özv. Márton Ferenczné leányával, Terézcel.

— **A hónapok ezredgyakorlata.** A brasói 24. honvéd gyalogezred ez idei összpontositása Fogarason lesz. A csikszereadi 4-ik zászlóalj július 9-én indul Fogarasra.

— **Évi közgyűlés.** Az erd. rom. kath. tanítóegyesületek szövetsége évi közgyűlését 1909. július hó 13-án (kedden), csiksomlyón a tanítóképző iskolájában fogja megtartani. A közgyűlés tárgysorozata: I. 13-án 1/2 órákor Veni Sancte a szentferencdienek

dalba s a közönséget annyira magával ragadta, hogy az vele könnyezett, sirt, úgy hogy mikor bevégezte, még mindig megbűvölten, némán hallgatól mindenki, hogy a bűvulatból feloldulva, annál viharosabb kifejezést adja hártalan csodálatának és tetszésének. S midőn éppen tetőpontjára hágott ünneplése, a közönség legviharosabb tetszénnyilvánítása közben, az ünneplést mácvésző tekintetét véletlenül a mezőtől egyik pontjára szegezve, hirtelen egy hangos „anyám” kiáltással kirohant a színpadról s hiába hívták, tapsolták vissza — nem mutatkozott az estén többé.

A közönség nem értette se hogy sem e vártan fordulaton s mindenki a művészről, honnan edesanyját pillantotta volt meg.

Elza pedig ezalatt nem törődve semmivel, egy első emeleti páholy felé igyekezett, honnan edesanyját pillantotta volt meg. A szegény anya meglátva leányát a színpadon, nem hallott s nem látott maga körül többé semmit, csak bámult réá anélkül, hogy megmozdulni vagy szólni képes lett volna, de mikor kiáltását meghallotta, mint egy varázstűsre kelt fel és sietett elcébe. Megható volt találkozásuk. Elza edesanyja keblére borulva zokogva kérdezte: — edes jó anyám meg tudsz bocsátani rossz leányodnak?

— Szegény gyermekem sokat szenvedtem én is miattad, de már feleddtet a nagy öröm, hogy újra karjaimban vagy. Légy boldog az általad választott pályán, arasd tovább babéraidat azon; nincs ellenvetésem, sem kifogásom többé, de az el kiktömb és kövelem, hogy ezután én is veled lehessenek, s osztozkodjaim veled örömdömbben és bánatodban. Ugy-e úgy lesz!?

— Ugy lesz edes jó anyám, sohasem válnok el tőbbet.

templomában. 2. Elnöki megnyitó. Az 1908. évi közgyűlés jegyzőkönyvére és a Szövetség felirataira adott főpásztori válaszok előterjesztése. 4. A választmány jelzése a Szövetség ügyéről. 5. Hivatalos iratok és jelentések. 6. Miként érhetné el a tanító, hogy növendékei az iskolát szerielltel látogassák. Előadja Kovács Nándor szőkeialvi tanító. 7. Eszmék mai népoktatásunkról. Előadja: Balla István gyulafehérvári áll. isk. igazg. tanító, mint vendég. 8. Miképen lehet egészséges társadalmat fentartani a községben és így az egész országban? Előadja: Páncél József gelencei tanító. 9. Az iskolai kirándulások nevelő haszna a tanításban. Előadja: Péter Sándor várdotfalvi tanító. 10. Indítványok.

— **Kamarai közgyűlés.** A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara június 30-án közgyűlést tartott Tauszik B. Hugó kir. tanácsos elnöklete alatt. Elnöki közlések után a központi bizottság ajánlata alapján a munkás jutalmak odaítélése tárgyában hozott határozatot a teljes ülés 4 munkást ajánl jutalmazásra. — Tudomásul vették, hogy a keresk. miniszter a kamara 1908. évi zárszámadását jóváhagyta és hogy a 600 koronás külföldi tanulmányuti ösztöndíjat Barabás Gergely marosvásárhelyi díszítő szobrásznak ítélte oda. Tudomásul vették az elnökség azon intézkedését, hogy az idén július 15-től újabb székelyi csoportok osztatnak be különféle iparosokhoz és hogy az országos gyűjtés a székely iparalapa eddig 13046 K. 97 fillért eredményezett. — Az aradi kamara kezdeményezésére feliratot intéz a teljes-ülés az önálló jegybank tárgyában. — A Boszniai és Hercegovinai tanulmányút rendező bizottságába elnököt Tauszik B. Hugó kir. tanácsost, Petri Zsigmond alelnököt és Sz. Szakács Péter titkárát küldötte ki. A Magyar Kereskedelmi Csarnoknak készfélések felvétele tárgyában indított mozgalmahoz csatlakozott. A Szerbiával kötendő keresk. szerződés ügyében állásponjtját precizirozta és a kormány elé terjeszté. A telefonon feladott táviratok ügyében szintén javaslatot terjeszt fel. A gazdasági tudósítások közötti eljárás okosabb és megbízhatóbb alapokra fektetése ügyében szintén. Végül tudomásul vette, hogy évi jelentése befejezés alatt van s elhatározta, hogy azt sürgősen a kormány elé terjeszti. Ezzel az ülés véget ért.

— **A Vigadó szálloda megnyitása.** Mint biztos forrásból értesültünk a Vigadó szálloda, kávéház és étterem már megnyit; ünnepélyes megnyitása azonban csak aug. 1-én lesz. A bérlo gondoskodott arról, hogy a közönség igényeit minden tekintetben kielégítse.

— **Halálozás.** Tamás Anna, Tamás Imre tusnádi tanító leánya életének 15-ik évében, july hó 6-án 8 hónapi szenvedés után elhunyt. Temetése I. hó 8-án d. e. 10 órákor lesz Csikszentmárton. Nyugodjon csendesen!

— **Szultán-forrás.** E vetődési vonal mentén a singléri völgyben két helyen törnek föl a szén-savgazzal ill. mólton telített vizek. Az egyik a Singlér községben levő Szultán-forrás, mely a Singlér-patak hordalékán át táncul a felületre, a másik ettől körülbelül 1000 méterre északra. Szinyelipóc község határában a Salvator- és a környékén levő források, amelyek nagykitérésű lap közepette jutnak a felületre. Látható tehát a hydrologiai és geológiai viszonyok ezen leírásából, hogy egy a singléri forrásnak, mint a Salvator-forrásnak teljesen ugyanez a képződési módja, s minthogy a szén-savval telített víz mindeket forrásnál hasonló képződményekkel érintkezik, a vízben oldott anyagoknak is hasonlóknak kell lenniük és tényleg, ha a két forrás kémiai elemzését összehasonlítjuk, feltűnik a megegyezés. Sőt az egyes alkotórészek mennyisége is nagyon közel áll egymáshoz. A Szultán-forrásnak annyiban előnyösebb a helyzete, hogy az a singléri patak hordalékának közepette fakad és lap nincsen körülötte. A tapasztalás ugyanis azt mutatja, hogy majd mindenik ezeneavas víz, amelynek közelében lápos területek vannak, esővíz vagy hóolvadás után jodoformszög. A jodoformuk vagy ahhoz hasonló vegyületek képződése még közelebb nincsen tanulmányozva, de alighanem a lápos területen szén-sav víz jelenlétében végbemenő oxidációs folyamatoknak kell tulajdonítaniuk. ... stb. Budapest, 1908. november hó 11-én. Dr Pálly Mór, a M. Kir. Földtani Intézet főgeológusa. b) A singléri Szultán-forrás analízise. Fizikai vizsgálat: A forrás hőmérséklete 7-8° C. A víz tejsulya 1.0023. A víz fagyás-pontja 0.118° C. Osmosis nyomása 1.420 atm. Elektromos vezetőképessége 0.002370 1/ohm cm. Kémiai vizsgálat: (10000) cm. 3 vízben gr. egyenérték számalék. Calcium Ca 3.920 0.1959 1/2 Ca 61.51. Magnesium Mg 9.970 0.0714 1/2 Mg 22.43. Natrium Na 1.046 0.0454 Na 14.25. Kalium K 0.139 0.0036 K 1.11. Lithium Li 0.0158 0.0022 Li 0.70. Sulfát So 1.683 0.0350 1/2 So 10.99. Clohr Cl 0.458 0.0129 Cl 4.06. Borav B 0. 0.042 0.0005 1/2 B 0. 0.16. Hydrc. H CO 16.479 0.2701 H CO 84.79. Szén-sav Co 15.210 0.6910. Kovasav SiO 0.660 0.0219. Timföld Al 0 0.084 0.0493. Összes szén-sav (Co) = 27.1 gr. (10000) cm. 3 vízben. 1908. november 4-ikén általam személyesen vett vizmintában az összes szilárd maradék mennyisége 17090 gr. literenként, egy két év előtti mintában pedig 17160 gr. Ezen adatok, valamint a fenti összetétel alapján a singléri Szultán-forrás víz a államlú összetételű, elsősorúan lithium-tartalmú bicarbonatú és ásványviznek minősítendő. Budapest, 1909. január hó 15-én. Dr Weiser István, kir. főügyész, főisk. magántanár.

— **Az austerlitz csata előestéjén** Napoleon és tábofúrán nem vett erőt oly lázas izgatottság, mint amily türelmetlenül lesi a közönség a Liga sorsjegyek huzásának megkezdését. Ez a nagyfokú érdeklődés nem csupán a Ligának ennek az igazán humánus intézménynek szól, hanem részben abban is leli magyarázatát, hogy a sorsjegyek játéktervezele a chablontól eltérő módon van összeállítva és minden sorsjegy teltlenül nyer egy arany vagy ezüsttárgyat. Mindenki kívánsai tehát, hogy milynek lehetnek azok a tárgyak, melyeket 1 korona 50 fillérről lehet nyerni olykép, hogy e mellett még a humánus intézmény céljaira is jut a sorsjegyekből befolyt összegből. A nyereménytárgyakból a régi Nemzeti színház előtt, a volt Olympia mozgószínház helyiségében és a Liszt Ferenc-térn rendezett kiállításokon látható szebbnél szebb tárgyak csak fokozzák az érdeklődést és a sorsjegyek kelendőségét, mely sorsjegyek különösen most alig néhány nappal a huzás előtt oly éleken keresletnek örvendenek, hogy a 400.000 sorsjegyből alig van már néhány ezer darab. Aki tehát még idejében biztosítani akar egy szép nyereménytárgyat a maga részére, az ne késlekedjék és vegyen már csak a Liga iránti tekintetből is egy ily sorsjegyet melyet a központi irodában (Ferencciek-tere 4. szám), azonfelül az összes dohánytözsdék és az említett kiállítás helyiségekben is kapható 1 korona 50 fillérről.

IRODALOM.

A rom. kath. egyház ünnepe.

Irtja: Kovács Mihály, székelyi plebános. Nyomatott Csikszentmárton Szövödés Józseffel. Kis négyzetűlök. 103 oldal.

E címen egy kedves kis füzetkét ajánlunk olvasóink figyelmébe, mely első sorban a hasznos olvasmányokat kedvelő nép érdekeit kívánja szolgálni, de a műveltebbekre nézve is felelt becses tudnivalókat tartalmaz. Szerző buzgó papi miküddészt kezdetlől fogva a székely nép vallásos és erkölcsi érzékének emelésére fordította. Ismeri e nép érzelmvilágát, osztozik örömeiben, részese szenvedéseinek. Látja, hogy az újabb idők szellemi áramlatai hogyan tovább eltérítik a némes fűjt keresztény őseinek nyomdokáról. Nyilvánvaló dolgot, hogy a „Székely kérdés” megoldása immár elodázhatatlan. Tudjuk azt is, hogy a közgazdasági és ipari fellendülés egyik alapfeltétel ugyan a székelység jövőjének biztosítása, de egy magában nem elegendő, sőt nem is föltétlenül. Kik a népek életfőlözötőjében melyekben pillantanak, kikre nézve a történelem valójában az élet mestere, tudják, hogy fájoknak és népeknek a jelentkező romlásról való megemntése s jobb irányba való terelése csak vallás-erkölcsi alapon lehetséges.

Szerző, ki hivatásánál fogva is legjobb ismerője a népleleknek, szintén ily tisztulathal feltölgással műveli a vallásos irodalmat. Minden ízében igazi székely s egyháznak buzgó papja. S hogy éppen ő is az imént érintett alapon kíván hozzájárulni a kutholikus székelység jövőjének biztosításához, arra legszembeéltőbb biztosíték a jelen kis füzet.

Alkalmos bevezetés után sorra veszi az egyház főbb ünnepeit. Megállapítja azoknak jelentőségét a kutholikus hitrendszerben. Utal a főbb hitcikkelyek kellő megértésére, ismerteti a szertartásokat, körmeneteket s a külső nyilvános isteni tisztelet egyéb mozzanatait. Még a helyi kultusz-tenyek sem kerültek ki figyelmét.

Előadás mindenütt tisztu, folyékony és kedves. Találó idézetekkel s a hittitkokhoz s ünnepi eszmekörökhöz fűzőlő költeményekkel fűszerezi előadását. Főrelja, hogy röviden, kelvessen s kitűzött eél érdeklében hasznosan írjon. S e célt teljes mértékben el is éri.

A nép kezébe nem ajánlhatunk kellemesebb és hasznosabb könyvet Kovács Mihály plebános jelen művéél. S minthogy tudjuk, hogy a kutholikus székely nép szoret olvasni, vígyik a szellemi termékek után, bizalommal hivatkozunk a lelkészek és tanítók figyelmére s kérjük, hogy e kis művet ismertessék, ajánlják és terjessék a nép között. Egyik mód ez arra, hogy az olvasni szerető nép kezéből kivégejük a méltározó irodalom, jobban mondva a ponyva termékeit. De másfelől a valódi műveltségnek is egyik legfontosabb biztosítékja egy ilyen kis könyv a nép kezében. Külső kiállítás esimes és izléses. Mérsékelt áron kapható a szerzőnél Székelyzen (Csikmegye).

Méltatja
Bálint György,
brasói főgimn. tanár.

Szerkesztői üzenetek.

D. I. Egészen átmelegedtünk az olvasásukban. Azt hisszük, hogy ezek is megtörténnek. Csak nem azért kell Debrecenbe is küldetünk? Sajnálók ha egyik szereplője volna. Kritikánk egy részét megkaptá? Napokkal előbb osztá tettük. A zárkérelmet nagyon fontolja meg és teljesítse értünk. Talán nem fog csalódni!

Csupongó. Elhíheti, hogy mi sokat megen-gedünk, de amint lapunk legutóbbi számában megirtuk, mindenre kaphatók még sem vagyunk. Eppen ezért elhatároztuk, hogy a beküldött és ezekhez hasonló röpcentyüket a Csiki Lapok meg nem jelent szerkesztői üzenetei cím alatt külön fogjuk sajtó alá rendezni, feltéve, ha előfizetők megfelelő számban jelentkeznék.

Donyó. Megint elvetette a sulyokt. Hova gondol ebben az esőben és ilyen hőmérséklet mellett? Nyughatatlan. Kidobott egy pasast, továbbá három slágeret. Ezek után megretíráll. Kis kiváncsi. Samuka ismét érdeklődik? Hát megírjuk, hogy kérdezett mátanrendőri bejá-

rásnak szabályaink értelmében nem vehető alá, de ezt magunk részéről nem ajánlók, miért a komisszó költségei, különösen a készkiadások magasra rugnának.

Pöcst. Ön felbuzdult azon, hogy a multkoriban költött remek költeményét közkinccsésé tettük s költsézetének újabb virágaiból egy egész csokorral tisztelt meg bennünket.

Sajnálatalunkra nincs elég terünk, hogy mind a 38 versekét közöljük, de a legsikerültebb kettő im itt következnek:

1.
Zöldellik, zöldellik az erdő,
Zöldellik, zöldellik a mező
És így mindakettő!

2.
Szivem úgy ver érted Janka
Mint mikoron a katlanka
Tág öleiben
Mindenképpen
A pityóká szotyog,
És az üstben
Komisz füstben
Iszonyuan rotyog!

Szép, nagyon szép. És úgy látszik, hogy még szöbkeket is várhatunk Öntől. De talán sem a zöldségért, sem Jankáért, sem a költsézetért nem volt érdemes elhasalni az alapvizsgán. Ugy halljuk, hogy velünk együtt a tata is így gondolkozik. Kávéházi dalaiból legközelebb hozni fogunk. Billiárd-indulója kitűnő.

Lovay ur. A »Busuljon a ló» asztaltársaságban D. F. eddigi fővendég törzsfőve, K. L. eddigi alvendég fővendéggé lépett elő. Az előléptetés örömeire bankett volt. A túrt tagok, a megevetelt tagok és a be nem vehető kiltlag előléptetését az alapszabályok kizárják. A társaság különben az önként jelenkezésre való felvételt megszűntette. Két tag ajánlatát kell előbb megszerezni. A sokat ígéro majális a jövő vasárnap lesz. A szentmártoni túrt kiltlag ez uton hívódik meg.

Sz. 313—1909.

1—2

Feladési hirdetmény.

Közhirre tesszük, hogy Szentpéter-egyházinegye „Kisaranyos” nevű legelőjén a 97—1903. számú F. M. rendelettel engedélyezett fahasznalat értékesítése céljából folyó évi július hó 20-án délután 2 órákor Csiksomlyón a plebánia hivatalban nyilvános szó- és írásbeli verseny-tárgyalás fog tartatni.

Az értékesítés alá bocsátott összes fenyő haszonfa-tömeg 2280 köbméter. Ennek kikiáltási ára 4500 — azaz négyezeröttszáz korona.

A fatömeg a kikiáltási áron alul nem fog eladatni.

Az eladás tárgyát képező famennyiség a Bálványos-patak fejében a gimesi állami uttól 6 kilométerre fekvő területen van s minden befektetés nélkül télenyáron kihordható.

A részletes árverési és szerződési feltételek megtekinthetők Csiksomlyón a plebánia hivatalban.

Csiksomlyó, 1909. július hó 3.

Bálint Lajos, Csicszer Pál,
plebános, elnök. gondnok.

Pályázati hirdetés.

A csikszépvízi Szentháromság-segélyegyesület a tanulók segélyezésére szánt összegzet kiosztása alkalmára pályázatot hirdet.

1. Pályázni csak azon tanulók a jogosultak, kik a fennirt egyesület családjaiknak törvényes leszármazottjai.

2. A kik mult 1908—909. tanévről jó bizonyítványt tudnak előmutatni.

3. A kik pályázati folyamodványaikat iskolai bizonyítványuk kíséretében folyó hó 22-ig az egyesület elnökének beadták.

Csikszépvíz, 1909. július 4.

Az igazgatóság meghagyásából:

Fáras Simon,

elnök.

1—2

MEISEL BERNÁT

NADEFALVI FÜRESZGYÁRÁNAL

kapható az építkezéshez szükséges mindenféle fűrészáru és gyalult deszka, kerítésnek alkalmas szelideszka, továbbá cándra és fűrészpör. Elfogad egyesektől deszka gyalulás, valamint fenyőrönkök felvágás végett.

7—12

Sz. 613-909. mj.

1-2

Hirdetmény.

Csikvármegye magánjainak kezelésére vonatkozó alapszabály 6. és 14. §-ai alapján felhívom mindazokat, kik a „Löbeszerzési”, „Ruházati”, továbbá az „Ipar”-alapról a folyó évben kiosztandó alább felsorolt ösztöndíjakat és segélypénzeket elnyerni óhajtják, hogy eziránt kérvényeiket hozzám **folyó évi július hó 31-ig** adják be, mert a később érkező folyamodványok nem fognak figyelembe vétetni s hivatalból vissza fognak utasíttatni.

Kiosztás alá kerül:

A) A Löbeszerzési alapról:

1. Az egyetemi tanulók részére rendszerezett egy 600 koronás ösztöndíjat és 2000 korona segélypénz gimnáziumot, real- és ipariskolát, tanítóképezdét, valamint erdészetet, bányászatot, gazdaszatot, műgyetemet, műipart, jogot, orvostant és bölcsészettant hallgató csikvármegyei székely huszár családok fiúágon való fiuleszármazottai között.

B) A Ruházati alapról:

1. A 600 koronás bányászati ösztöndíj;
2. a kétegyenkint 300 koronás erdő-őri szakiskolai ösztöndíj;
3. a 600 koronás magyar-óvári gazdaszati ösztöndíj;
4. a 600 koronás erdészeti ösztöndíj;
5. a 600 koronás műgyetemi ösztöndíj;
6. a 600 koronás művészeti ösztöndíj;
7. a 400 koronás középipartanodai ösztöndíj;
8. a gyergyóalfalvi állami gazdasági felsőnépiskolánál megüresedett 6 egyenkint 100 koronás ösztöndíj.

Ezeket felül 200-400 koronaig terjedő összegekben kifog osztalni a Ruházati alapról 8000 korona segélypénz az erdészeti, bányászati, gazdaszati, műgyetemi, műipari, művészeti, jogi, orvosi és bölcsészettanri felsőbb tanintézeteket hallgató tanulók között.

C) Az Ipar-alapról:

200-400 koronaig terjedő összegekben 3600 korona segélypénz, a felsőipariskolák és ipari szakiskolák arra érdemes pályázó, csikvármegyei származású s ide illetékes székely tanulói között.

Akik a „Löbeszerzési” alapról kérnek segélyt, tartoznak a huszárcsaládok valamelyikéből való leszármazásukat igazolni és a mellett iskolai és vagyoni bizonyítványt is bemutatni, azok pedig kik a „Ruházati” alap terhére rendszeresített ösztöndíjakért folyamodnak, vagy pedig ezen vagy az „Ipar”-alapról kérnek segélyt, kérésükhez iskolai és vagyoni bizonyítványt tartoznak csatolni és a mellett igazolni kötelesek, hogy Csikvármegyében született csikvármegyei székelyszármazású és e megyében illetékességgel bíró apák gyermekei.

Megjegyeztetik, hogy folyamodók hatóságilag hitelesített iskolai bizonyítványuk

másolatát tartoznak kérvényükhöz csatolni, minthogy azok nem fognak visszaadni. Hangsúlyozom, hogy ezen hirdetményben felsorolt ösztöndíjak adományozása és a segélypénzek felosztása fölött folyó évi augusztus hó első felében hozandó igazgató-tanácsi határozat senkinek sem fog külön kézbesítettülni, hanem az a „Csiki Lapok” és a „Gyergyó” című lapokban fog közzététetni s az ellen a határozatnak nevezett lapokban való megjelenésétől számított 8 nap alatt lehet felelkezni.

Csikvármegye magánjainak igazgató tanácsának elnöke,

Csikszereida, 1909. évi június 30-án.

Fejér Sándor,

alispán, igazg. tan. elnök

ELADÓ egy darab 4 es felő erő; jó karban levő **Gőzgép cséplővel együtt** halál eset miatt olcsó árban. Özv. Mészáros Gyuláné, Tusnádfürdő.

F A legolcsóbb bevásárlási forrás
EKETE VILMOS
Illatszertárában, Csikszereida

Kaphatók a legfinomabb illatszerek dekagramonként és mindennemű erez- és közepelő szerek. Gyógy- és virágszappanok

Az Inda-sósorszesz főlerakata.
Petrol-hajszesz korpa és hajkihullás ellen **Hajrak-regenerator** az ő-zülő hajnak visszadja az eredeti ifjúkori színt, valamint mindennemű különlegességek raktára.

A Thymol és Stomatín fogapoló szerek a legjobbak. A Trifoleum (hajpetrol) hőljyeknek allando hajapolashoz nélkülözhetetlen. - A Honey Jelly a legjobb kozmopito.

Videki megrendések legr pontosabban eszközöltenek.

A tanító urak és más tanügyi férfiak figyelmébe!

Most jelent meg 188 nyomtatott oldalon **A csiksomlyói róm. kath. tanítóképző-intézet ötven éves TÖRTÉNELME**

diszes kiállításban, 9 drb műnyomatú fényképpel. Irta az intézet igazgatója: **Karácsony József.** Mai naptól kezdődőleg alulírott üzletében megrendelhető 2 korona 40 fillérrel.

Szvododa József könyvkereskedése Csik-Szereidában.

Magyar forrás! Húgyhajtó és húgysavoldó Magyar forrás!

SZULTÁN-FORRÁS.
Nagyon kellemes, tisztaitú, szénsavban gazdag, bór és dus lithion-tartalmú ásványvíz.

Gyógyító és üdítő ital.

Kiváló vegyi összetétele következtében sikerrel alkalmazható vese, húgykö- és hólyagbajok esetében, nagyon alkalmas cukorbetegségeknek, csúszos bántalmaknál, továbbá a légző- és emésztő-szervek hurutos bajainak gyógyítására.

Szultán Lithion-gyógyforrás-vállalat.
Kutkezelőség es központi iroda: **EPERJES.**
Igazgatóság: Budapest. IV., Ferencz József-rakpart 22.
A londoni kiállításon kiváló és állandó vegyi összetételéért kitüntették. Főraktár Brassóban: **Dressnandt Vilmos bel- és külföldi ásványvíz kereskedésében, Kolostor-utca 23. - Telefon 318.**
Orvosilag ajánlva. 2-32 Kapható mindenütt.

ÉRTESETÉSI

Van szerenésöm a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, hogy Zsögöd és Csikszereida között lévő birtokomon

SIRKŐ-RAKTÁRT

nyitottam. **Siremlékeim mindennemű kőanyagokból vannak előállítva, a granit, sienit, márvány és trachitból.**
Ugyszintén elvállalok mindennemű kőfaragó szakmába vágó munkát, a legrövidebb idő alatt.

Főtörekvésöm, hogy a nagyérdemű vevő közönséget jó minőségű értékes áruval szolgálhassam ki, a legszolidabb árak mellett. A mélyen tisztelt vevőközönség pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel:

GÁL KÁLMÁN, SIRKŐ-RAKTÁROS.

ÉRTESETÉS.

Van szerenésöm a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni, miszerint a **Rakóczi-utca 352. sz. alatti saját házamban levő NYERGES ÉS KÁRPITOS ÜZLETEMBEN** minden e szakmába vágó munkák elkészítését a legnagyobb készséggel vállalom és ezt esinos kivitelben olcsó árak mellett pontosan elkészítem. Raktáron tartok a mai kornak megfelelő, mindenféle nagyságu

RUGANYOS DIVÁNOKAT ÉS MATRACOKAT

azért, hogy itt mindenki beszerezhesse szükségletét ép oly olcsó árban, mint bármely nagyobb városban. Továbbá tudatom még a mélyen tisztelt közönséggel azt is, hogy állandóan raktáron tartok

KÉSZ URI KOCSIKAT ÉS URI SZÁNKÓKAT.

Végül a nagyérdemű közönség szíves figyelmét felhívom azon körülményre, hogy a kocsik, valamint minden e szakba vágó munkák javítását elvállalom. - Magamat a nagyérdemű közönség jóindulatu pártfogásába ajánlva, maradtam kiváló tisztelettel:

Bájer Ferencz, nyerges és kárpitos, Csikszereidában.

MAYER GÉPGYÁR
VAS- ÉS FÉMÖNTÖDE RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
SZOMBATHELY-BUDAPEST,
VII. KERÜLET. VÁCZI-KÖRUT 61. SZÁM.

Legrégibb hazai gépgyár **MOTORGYÁR** Alapítva 1850. évben.

BENZIN- ÉS SZIVÓGÁZMOTOROK GYÁRA. MALOMÉPÍTÉSZET. VIZIMALOM-BERENDEZÉSEK. BENZIN-CSÉPLŐKÉSZLETEK 3 LÓEREJÜTŐL 16 LÓERŐIG.

Benzin stabil motorok 1-100 PP-ig, Szivógázmotorok 6-120 PP-ig, faszén, koks és antracit tüzelésére berendezve, szerelve és üzembe átadva.

Olajgyártási gépek, borsajtók és mindennemű gazdasági gépek gyára. **Kedvező árak és fizetési feltételek. - Árjegyzék ingyen!**

Gyászkalapok állandóan raktáron!

Női-divat-kalap-szalón Csikszereidában.

Van szerenésöm a m. t. hölgyközönség becses figyelmét felhívni, miszerint dusan felszerelt divat-kalap szalonomban található

DISZES ÉS DISZITETLEN KALAPOKAT tekintettel az előre haladt szezonra mélyen leszállított áron kiárusítom. Továbbá mindennemű átalakításokat is elvállalok. Szíves pártfogásukat kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Özv. Nagy Jakabné, Csikszereida, Mikó-utca 253. sz. (Igazságügyi palotával szemben). 15

Diszes és egyszerű diszített kalapok vételárban!

ELSŐ CSIKMEGYEI CEMENTÁRU-GYÁR

Iroda: Tusnád. Szász és Komlós, Tusnád. Iroda: Tusnád.

Ajánlja a legszebb kivitelű és örökös tartósságu kettős hornyu hosszurovu cement fedélcserépet minden színben valamint cement padló lemezét különféle ésszetételű mintázatban.

Kőbányai sör- és ásványviz-raktár Csikszeredában.

Magyar ásványviz forgalmi és kiviteli r. t. Budapest. V., Báthory-u. 5. || Hagenmacher kőbányai és budafoki sörgyárak r. t. Főraktár Csikszereda részére: FÄHNDRICH ZOLTÁN cégnél (Lux-féle ház).

Árjegyzék, azonnali palackosra mellett: Kiszáni Salutaris és Ropati: Hatos palackban 20 fill., feltöltés palackban 17 fill., nagyban vótelnál árongedmény. Ezen gyögyvizeken kívül kaphatók még: Borszoki, Baross, Borhegy, Elopa ak, Gloria, F.hörköi, Felsőrközi Maria, Boholt, Kásonjakabfalva borspataki, Illegita ígét, Mat. id, Székely Sölters és Sztójka gyögyvizek.

Kapható hordóban és naponta friss töltésű palackban az ország-szerbe elsőrendű minőségűnek elismert Hagenmacher-féle következő fajta sörök:

„Kiváló”-sör. — „Salon á la „Pilsen”-sör. — „Bajor”-sör.

Az árak helyben a hazhoz, vidékre a csikszeredai vasuti állomásra szállítva értendők.

MINDENMŰ BUTOR ELŐNYÖS FEL-

tételek mellett kapható

FOGOLYÁN ENDRE

ujonnan kibővített butorraktárában

SEPSISZENTGYÖRGYÖN.

Teljes menyasszonyi kelengyék. vásznak. ágýterítők. függönyök és matrácok stb.

Zongorák és varrógépek részleltetésre is.

22-52

NAGY JÓZSEF KŐFARAGÓ-MESTER

SIRKÓ ÉS BUTORMÁRVÁNY GYÁRA, BRASSÓ. Telefon szám 305. Kut-u. 50.



Van szerencsém a nagyérdemű közönség b tudomására hozni, hogy ipartelepemet gyárilag berendezve, a legújabb gépekkel szereltem fel.

Elvállalok mindenmŰ kőfaragó, épületmunkákat — a legolcsóbb árak mellett és a legkényesebb igényeket kielégítően szállítok gránit, syenit, labrador-, márvány-, mész- és homok, kőből készített síremlékeket.

Rajz és méret szerinti megrendeléseket butormárványra azonnal fogadatosítok.

Ügynökök mellözésével kérem egész bizalommal hozzám fordulni, hogy ez által is ármegtakarítás éressék el

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel

NAGY JÓZSEF, KŐFARAGÓ-MESTER. 13-30

Legtökéletesebb s legerősebb a

STOEWER IRÓGÉP



Teljesen látható írás! Szilárd szerkezet! Könnyű kezelés! Kivánatra díjtalanul bemutatjuk. Lukács és Schwarcz. Budapest, Váci-körút 60., vagy a Csikvármegye képviselője:

Állandó nagy raktár mindenféle műszaki és villany cikkekben. Optikai felszerelések, kerekparok, alkatrészek. Mezőgazdasági gépek legjobb beszerzési ügynöksége. Legnagyobb szakműhely motorerőre berendezve. Különféle modern világítások, vízvezeték és egyéb szakba vago berendezések vállalata. Költségvetés- és szakvéleményeket díjmentesen esköszi!

HERCZKA GY., CSIKSZEREDA, ELEKTROTECHNIKAI ÉS MŰSZAKI ÜZLET. 114

AZ ARCBŐR ÁPOLÁSÁRA

legjobb az akácvirág-krém, amely az arcbőrt rövid idő alatt ücvévé és széppé teszi, a májfoltot, szeplőt és más kintést eltávolítja. Ára 1 korona. Kapható a készítőnél és postán is megrendelhető

SZEREMLEY TIHAMÉR gyögyyszerésznél, Csikszentmártonon.

HIRDETÉSEK olcsó árszámítás mellett közölhetnek s felvételnek A KIADÓHIVATALBAN.

HERKULES MOTOR VALLALAT
BUDAPEST V. VÁCZI-ÚT 30.

ELISMERT LEGHIRESEBB CSÉPLŐMŰSZERTEK TELJES JÓTÁLÁSSAL ÜZEMBEN BÄRMIKOR MEGTEKINTHETŐK.

ELSŐRENDŰ SZIVÓGÄZTELEPEK ÜZEMKÖLTSÉG. LÖRÖ ÖRÄNKINT KB. 1x-2 FILLÄR ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA. ÁRJEGYZÉK INGYEN.



Gzell Frigyes és Fiai

bornagykereskedők és bornagytermelők MEDGYES.

Legjobb és legteljesítőképesebb szállítók erdélyi fehér borokban.

Kitünő saját termésű borok. Különlegesség kiváló finom vörös borokban.

Faarverési hirdetmény.

A csiklázárfalvi közbirtokosság tulajdonát képező „Muhostó” nevű erdőrészben a 103482 1907. F. M. számú rendelet alapján eladható 55-94 k. hold területen talált 1152 m² lucz- és jegenyefenyő és 1890 m² erdei lenyő hasznofára alkalmas fakészlet folyó évi július hó 12-én délelőtt 10 órakor Lázárfalva község-házánál nyílt szó- és írásbeli ajánlati verseny tárgyaláson el fog adatni.

Kikiáltási ár 12198 korona. Bánatpénz 1220 korona.

Utóajánlatok figyelembe nem vételnek. Az általános árverési és szerződési feltételek a közbirtokossági elnöknel Lázárfalván és a m. kir. járási erdőgondnokságnál Csikszentmártonon a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Lázárfalva, 1909. évi június 3-án. **Abrahám Béla,** közb. jegyző. **Virág András,** közb. elnök.

Hosszurovó Cement Födélcserép

majdnem határtalan tartósságu, igen könnyű födőanyag, olcsó áron kapható Iroda: Kapu-utca 15 sz. PORTLAND CEMENT GYÄRNÄL BRASSÓBAN. Iroda: Kapu-utca 15 sz.